
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проєкту наказу Міністерства охорони здоров’я України 

«Про затвердження критеріїв оцінювання фізичного розвитку дітей віком 

до 18 років» 

 

1. Мета 

Проєкт наказу Міністерства охорони здоров’я України «Про затвердження 

критеріїв оцінювання фізичного розвитку дітей віком до 18 років» (далі – проєкт 

акта) розроблено з метою удосконалення медичної допомоги на засадах 

доказової медицини. 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

Наразі, наказом Міністерства охорони здоров’я України від 13 вересня 

2013 року № 802, зареєстрованим в Міністерстві юстиції України 02 жовтня 2013 

року за № 1694/24226, затверджено Критерії оцінки фізичного розвитку дітей 

шкільного віку. Таким чином, Критерії для оцінки фізичного розвитку дітей 

віком до 6 років відсутні. 

Проєкт акта розроблено відповідно на виконання підпункту 2 пункту 15 

Оперативної цілі 1.1 Стратегічної цілі 1 плану заходів з реалізації Стратегії 

людського розвитку на 2021—2023 роки, затвердженого розпорядженням 

Кабінету Міністрів України від 9 грудня 2021 року № 1617-р. 

З метою забезпечення уніфікованих підходів до оцінки фізичного розвитку 

дітей Всесвітньою організацією охорони здоров’я (далі – ВООЗ) розроблено та 

запропоновано країнам використовувати Стандарти росту дитини ВООЗ «WHO 

Child Growth Standards» (далі – Стандарт ВООЗ). Стандарт ВООЗ було 

розроблено за результатом лонгітюдного дослідження, до якого було включено 

1743 дитини, шестеро з яких були виключені через захворювання, що впливають 

на ріст. Остаточна вибірка становила 1737 дітей (894 хлопчики та 843 дівчинки).  

З урахуванням можливості порівнювати дані фізичного розвитку дітей 

України з показниками дітей інших країн світу застосовуючи Стандарт ВООЗ, 

його положення були покладені в основу проєкту акта. 

 

3. Основні положення проекту акта 

Проєктом акта передбачено затвердити критерії оцінювання фізичного 

розвитку дітей віком до 18 років, а також визнати таким, що втратив чинність, 

наказ Міністерства охорони здоров’я України від 13 вересня 2013 року № 802 

«Про затвердження Критеріїв оцінки фізичного розвитку дітей шкільного віку», 

зареєстрований в Міністерстві юстиції України 02 жовтня 2013 року за 

№ 1694/24226. 

 

4. Правові аспекти 

У даній сфері суспільних відносин діють закони України «Основи 

законодавства України про охорону здоров’я» «Про охорону дитинства», «Про 
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систему громадського здоров’я», план заходів з реалізації Стратегії людського 

розвитку на 2021—2023 роки, затвердженого розпорядженням Кабінету 

Міністрів України від 09 грудня 2021 року № 1617-р. 

 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

Прийняття та реалізація проєкту акта не потребує додаткового 

фінансування з державного та/або місцевих бюджетів. 

 

6. Позиція заінтересованих сторін 

Проєкт акта потребує проведення публічних консультацій. 

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 

функціонування і застосування української мови як державної, тому не потребує 

погодження уповноважених представників всеукраїнських асоціацій органів 

місцевого самоврядування чи відповідних органів місцевого самоврядування, 

уповноважених представників всеукраїнських профспілок, їх об’єднань та 

всеукраїнських об’єднань організацій роботодавців, Урядового уповноваженого 

з прав осіб з інвалідністю та всеукраїнських громадських організацій осіб з 

інвалідністю, їх спілок, Уповноваженого із захисту державної мови. Проєкт акта 

не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності. 

Проєкт акта потребує погодження з Міністерством освіти і науки України, 

Уповноваженим Верховної Ради України з прав людини, Національною 

академією медичних наук України. 

Проєкт акта потребує здійснення державної реєстрації в Міністерстві 

юстиції України. 

 

7. Оцінка відповідності 

У проєкті акта відсутні положення, що стосуються зобов’язань України у 

сфері європейської інтеграції, прав та свобод, гарантованих Конвенцією про 

захист прав людини і основоположних свобод; що впливають на забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і чоловіків; містять ризики вчинення 

корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією; 

створюють підстави для дискримінації.  

Проєкт наказу не стосується питань інформатизації, електронного 

урядування, формування і використання національних електронних 

інформаційних ресурсів, розвитку інформаційного суспільства, електронної 

демократії, надання адміністративних послуг або цифрового розвитку, тому не 

потребує проведення цифрової експертизи Міністерством цифрової 

трансформації України. 

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи не проводилися. 

 

8. Прогноз результатів 
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Реалізація проєкту акта не матиме впливу на розвиток регіонів, підвищення 

чи зниження спроможності територіальних громад; ринкове середовище, 

забезпечення захисту прав та інтересів суб’єктів господарювання, громадян і 

держави; ринок праці, рівень зайнятості населення; екологію та навколишнє 

природне середовище, обсяг природних ресурсів, рівень забруднення 

атмосферного повітря, води, земель, зокрема забруднення утвореними 

відходами, інші суспільні відносини. 

Реалізація проєкту акта матиме вплив на громадське здоров’я, шляхом 

визначення динаміки фізичного розвитку дітей віком до 18 років при медичному 

обстеженні. 

 

Вплив на інтереси заінтересованих сторін: 

Заінтересована 

сторона 

Вплив реалізації акта на 

заінтересовану сторону 

Пояснення очікуваного впливу 

Батьки та діти Позитивний Прийняття проєкту акту матиме позитивний 

вплив шляхом своєчасного виявлення 

відхилень що виходять за межі нормальних 

показників фізичного розвитку дітей 

Медичні працівники Позитивний Прийняття проєкту акта сприятиме 

удосконаленню медичної допомоги на 

засадах доказової медицини, а також дасть 

можливість порівнювати дані фізичного 

розвитку дітей України з показниками дітей 

інших країн світу 

 

 

Міністр охорони здоров’я України         Віктор ЛЯШКО 

 

“___” _______________ 2024 р. 


